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Προς:  
Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα 

 
ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία αγροτών Ιεράπετρας και Σητείας: αιτήματα και 

επιτακτική ανάγκη θεσμικής παρέμβασης 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα καταθέτω ως Αναφορά το δημοσίευμα που καταγράφει τη σύσκεψη 

εκπροσώπων του πρωτογενούς τομέα που πραγματοποιήθηκε στις 3 Δεκεμβρίου 2025 

στον Μακρύ Γιαλό Ιεράπετρας, παρουσία των Αγροτικών Συλλόγων Ιεράπετρας και 

Σητείας, του Μελισσοκομικού Συλλόγου Λασιθίου και της Αγροτικής Επιτροπής του 

Δήμου Ιεράπετρας. Η εικόνα που μεταφέρεται είναι εικόνα κλιμακούμενης αγωνίας 

και οργής, καθώς οι συμμετέχοντες τονίζουν ότι «η κατάσταση δεν επιτρέπει πλέον σε 

κανέναν αγρότη, κτηνοτρόφο, μελισσοκόμο ή αλιέα να μένει αμέτοχος». 

Κατά τη σύσκεψη ασκήθηκε έντονη κριτική για τον χειρισμό της κυβέρνησης σχετικά 

με το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, χαρακτηρίζοντας την προσπάθεια «θολώματος των 

γεγονότων» ακόμη πιο εξοργιστική για την κοινωνία. Επισημάνθηκε ότι οι παραγωγοί 

βλέπουν τις πληρωμές των ενισχύσεων «στο ναδίρ» ή ακόμη και με αρνητικά 
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υπόλοιπα, την ώρα που η κλιματική κρίση και η λειψυδρία εξελίσσονται χωρίς καμία 

ουσιαστική προτεραιότητα από την Πολιτεία. 

Οι συμμετέχοντες διαμηνύουν ότι οι «πραγματικοί και έντιμοι αγρότες και 

κτηνοτρόφοι πληρώνουν ξανά δυσανάλογα το κόστος», ενώ οι τοπικές κοινωνίες που 

εξαρτώνται απόλυτα από το αγροτικό εισόδημα βρίσκονται σε οριακή κατάσταση. 

Στο πλαίσιο αυτό, τα αιτήματα που διατυπώθηκαν και ζητούν άμεση λύση είναι τα 

εξής: 

1. Έναρξη των εργασιών για τα Συνοδά Έργα του Φράγματος Μπραμιανών 

Ιεράπετρας και επανεκκίνηση των εργασιών της προσαγωγού μεταφοράς νερού, οι 

οποίες έχουν σταματήσει λόγω οφειλής του Δημοσίου προς τον εργολάβο. 

2. Άμεση και δίκαιη κατανομή των οικονομικών ενισχύσεων, ειδικά στις 

ελαιοκομικές περιοχές. 

3. Οικονομική αποζημίωση στους μελισσοκόμους Λασιθίου για τη δραματική μείωση 

παραγωγής λόγω λειψυδρίας. 

4. Ένταξη των θερμοκηπιακών καλλιεργειών στις συνδεδεμένες ενισχύσεις. 

5. Θέσπιση σταθερού φορολογικού συντελεστή για όλα τα αγροτικά εισοδήματα. 

Όταν ολόκληρες αγροτικές κοινωνίες αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τα χωράφια 

τους και να διαδηλώνουν για τα αυτονόητα, αυτό δεν είναι “διεκδίκηση”· είναι κραυγή 

απόγνωσης. Η Κυβέρνηση κατόρθωσε, μέσα από λάθη, καθυστερήσεις, σκάνδαλα και 

αδιαφορία, να φέρει τον Έλληνα αγρότη στο σημείο να μη διεκδικεί προοπτική, αλλά 

επιβίωση. Τα έργα μένουν στάσιμα, οι ενισχύσεις καθυστερούν, τα κόστη εκτοξεύονται 

και η ύπαιθρος αποδυναμώνεται. Η ευθύνη είναι πολιτική και βαθιά. Και όσο η 

Κυβέρνηση επιλέγει να απομακρύνεται από την πραγματικότητα του αγροτικού 

κόσμου, εκείνος θα συνεχίζει να φωνάζει και η ύπαιθρος θα ερημώνεται. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας και για την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 
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Λασίθι 
Ξεσηκωμός αγροτών σε Ιεράπετρα και Σητεία: 
Ομόφωνη απόφαση για συμμετοχή στις 
πανελλαδικές κινητοποιήσεις 
04.12.2510:12 
 
Σε τεταμένο κλίμα πραγματοποιήθηκε η σύσκεψη στον Μακρύ Γιαλό, όπου 
αγρότες, κτηνοτρόφοι και μελισσοκόμοι από Ιεράπετρα και Σητεία 
κατήγγειλαν την κυβερνητική στάση για τον ΟΠΕΚΕΠΕ και αποφάσισαν 
συμμετοχή στις πανελλαδικές κινητοποιήσεις 
Ευρεία σύσκεψη φορέων του πρωτογενούς τομέα πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 3 
Δεκεμβρίου στον Μακρύ Γιαλό Ιεράπετρας, συγκεντρώνοντας εκπροσώπους από 
Σητεία και Ιεράπετρα εν μέσω αυξανόμενης ανησυχίας για τις εξελίξεις στον 
αγροτικό κόσμο. 
Στο τραπέζι βρέθηκαν οι Αγροτικοί Σύλλογοι Ιεράπετρας και Σητείας, ο 
Μελισσοκομικός Σύλλογος Λασιθίου και η Αγροτική Επιτροπή του Δήμου 
Ιεράπετρας, με τους συμμετέχοντες να επισημαίνουν ότι η κατάσταση δεν επιτρέπει 
πλέον σε κανέναν αγρότη, κτηνοτρόφο, μελισσοκόμο ή αλιέα να μένει αμέτοχος. 

http://www.cretetv.gr/
https://www.radio984.gr/
https://www.neakriti.gr/kriti/lasithi
https://www.neakriti.gr/tags/agrotes
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Κατά τη συζήτηση ασκήθηκε έντονη κριτική στην κυβέρνηση για τον χειρισμό του 
σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ, το οποίο – όπως ειπώθηκε – «θολώνει την πραγματική 
εικόνα» και προκαλεί οργή στην κοινωνία. 

Παράλληλα, απηύθυναν κάλεσμα σε όλους τους αγρότες για δυναμική συμμετοχή 
στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας τη Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου 2025, στις 11:00, στο 
Παγκρήτιο Στάδιο. 

Όπως αναφέρουν: «Την Τετάρτη 3/12/2025 πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη 
στον Μακρύ Γιαλό Ιεράπετρας, με εκπροσώπους του πρωτογενούς τομέα από τις 
περιοχές Σητείας και Ιεράπετρας. 
Στην σύσκεψη συμμετείχαν οι Αγροτικοί Σύλλογοι Ιεράπετρας και Σητείας, ο 
Μελισσοκομικός Σύλλογος Λασιθίου και η Αγροτική Επιτροπή Δήμου Ιεράπετρας. 

Τα θέματα της σύσκεψης ήταν οι τελευταίες εξελίξεις στο πρωτογενή τομέα που δεν 
μπορούν να αφήσουν κανέναν αγρότη -κτηνοτρόφο - μελισσοκόμο και αλιέα 
αμέτοχο. 

-Η απέλπιδα προσπάθεια της κυβέρνησης να θολώσει τα γεγονότα με το σκάνδαλο 
του ΟΠΕΚΕΠΕ εξοργίζει ακόμα περισσότερο την κοινωνία. 

-Οι αγρότες και κτηνοτρόφοι βλέπουν τις πληρωμές των ενισχύσεων είτε στο ναδίρ 
είτε ακόμα και με αρνητικό υπόλοιπο. 

-Η κλιματική κρίση διαρκώς επεκτείνεται και το ζήτημα της λειψυδρίας δεν αποτελεί 
καμία προτεραιότητα για την επίσημη Πολιτεία. 

-Οι πραγματικοί και έντιμοι αγρότες-κτηνοτρόφοι πληρώνουν για άλλη μια φορά 
δυσανάλογα το κόστος για όλη αυτή την κατάσταση. 

Και συγκεκριμένα, ζητάμε άμεσα λύσεις για τα παρακάτω: 

1) Την έναρξη των εργασιών για τα Συνοδά Έργα του φράγματος Μπραμιανών 
Ιεράπετρας, αλλά και την επανεκκίνηση των εργασιών για την προσαγωγό μεταφοράς 
νερού προς το φράγμα,  που έχει σταματήσει λόγω μεγάλης οφειλής του Δημοσίου 
προς τον εργολάβο 
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2) Την άμεση και δίκαιη κατανομή των οικονομικών ενισχύσεων , καθώς πολλές 
τοπικές κοινωνίες εξαρτώνται απόλυτα από το αγροτικό εισόδημα (ελαιοκομικές 
περιοχές). 

3) Την οικονομική αποζημίωση στους μελισσοκόμους Λασιθίου, αφού λόγω ξηρασίας 
(λειψυδρία) έχουν υποστεί μεγάλη μείωση στην παραγωγή μελιού. 

4) Την ένταξη των θερμοκηπιακών καλλιέργειών στο καθεστώς των συνδεδεμένων 
ενισχύσεων. 

5)Την θέσπιση σταθερού φορολογικού συντελεστή για όλα τα αγροτικά εισοδήματα. 

Με βάση τα παραπάνω, αποφασίστηκε ομόφωνα να ενώσουμε δυνάμεις με τις 
Πανελλαδικές κινητοποιήσεις αγροτών για τα δίκαια αιτήματα μας. 

Καλούμε όλους τους αγρότες για μια δυναμική συμμετοχή στην κινητοποίηση 
διαμαρτυρίας την Δευτέρα 8/12/2025, στις 11:00, στο Παγκρήτιο στάδιο». 

 
 




